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A gyilkos férj 
Csontváz & disznóólban

Budapesti erkölcsök
Mondhatnánk inkább erkölcste­

lenségnek, mert csupa' olyan dol­
gokról lesz szó, amelyek legke- 
vésbbé sem válnak díszére és 
előnyére a mi szép országunk­
nak. Kezdjük ott, hogy hazánkban 
az erkölcstelenség és nyomorú­
ság most fénykorát éli. A bűnnek 
sohasem volt annyi követője, 
mint éppen napjainkban. Fene­
kestül fel van forgatva minden és 
mindenki azon fárad, arra törtet, 
még embertársai romlása árán is, 
hogv magának vagyont, tekin­
télyt szerezzen.

Súlyos hibája még a magyar­
nak az is, hogy legtöbbje jöve­
delmén felül szeret költekezni. A 
legtöbb ember nem tartja szem 
előtt, hogy csak addig nyújtóz­
kodjék, ameddig a takaró ér. Az 
utóbbi napok izgató eseményei­

nél is szomorúan kellett meggyő­
ződni róla, hogy az urhatnamság, 
a jövedelmen felüli költekezés 
volt az indító oka annak a sok 
nagy és nem köznapi esemény­
nek is, melyeknek szenzációs fi­
náléja csak ártalmára volt a köz­
nek.

Az a sok sikkasztás, csalás, 
okmány- és váltóhamisítás mind 
egytől-egyig az urliatnámság kö­
vetkezményei, nem is említve azt 
a rengeteg családi drámát és ön­
gyilkosságokat, amelyek annyi 
jobb sorsra érdemes embert kül­
denek idő előtt a sírba.

Itt van azután az életnek egy 
másik sötét, sőt talán legsötétebb 
képe, a szó valódi értelmében 
vett erkölcstelenség. Ha végig 
nézünk a budapesti korzón, meg­
döbbenve látjuk azt a nagy er­
kölcstelenséget, amely különösen 
a ruházkodásban nyilvánul meg a 
legjobban. Joggal kérdezheti min­
den tisztességes ember, hogy 
honnan veszik ezek a szép asz- 
szonyok az* a rengeteg pénzt, 
amibe a csupa selyem-toilett ke­
nik holott férjüknek egész évi jö­
vedelme nem tesz ki többet két- 
háromezer koronánál. A feleletet 
ugyan megadia erre nagyrészben 
a lapok kihirdetési rovata, ahol 
toilettszámlák kiegyenlítésére, el­
lenszolgálatot Ígérnek és adnak a 
szép férjes asszonyok.

Sőt nagyon élénk az emberbör­
zének leánykereskedés rovata is. 
Mert számtalan az olyan anyák

száma, akik eladják saját leá­
nyaikat és nagyon sok családot 
láthatunk parádézni és szórakoz­
ni a legelőkelőbb helyeken is ab­
ból a pénzből, amelyet a család 
leánytagjai erkölcstelen utón ke­
lesnek.

Nagyon sok ember él különö­
sen Budapesten a hamis kártyá­
zásból, hány ilyen hamis kártyás 
üldögél nap-nap után a kávéhá­
zakban és hányán járnak még ma 
is szabadlábon és élnek fényes 
jómódban a szegény kifosztottak 
pénzéből.

Hasábokra terjedne az a sok 
erkölcstelenség ismertetése, ha 
mind elő akarnánk sorolni, ahe­
lyett inkább rámutatunk a bajok 
megszüntetésére, amely úgy az 
egyesek, mint az egész társada­
lom legfontosabb érdeke.

Flsősorban a gyermeknevelés 
terén kell megkezdeni az erkölcs- 
ncmesitő munkát. Neveljük gyer­
mekeinket a reális életre. Szülei 
naiomszeretetbő! ne kényeztes­
sük őket. mert az ilyen gyerme­
kek idővel lusták, dologtalanok 
lesznek és könnyen hajlanak a 
könnyelmű életre. Ne. neveljük 
továbbá gyermekeinket mind a tudo­
mányos pályára, mivel ezen a té­
ren már most is óriási a kenyér­
ért való tülekedés. Csak a diplo­
más proletárok számát szaporít­
ja a tudományos pályára tóduló 
ifjúság, ha akár hiúságból, akár 
más okokból ügyvédi, orvosi, 
vagy tanári diplomát szerez. Lát­
hatjuk, hogy akárhányszor egy- 
egy megüresedett diinoki állásra 
okleveles ügyvéd és tanár is pá­
lyázik és boldog, ha a napi 2—3 
koronával díjazott állást elnyer­
heti. De még az állásban levő 
diplomás emberek megélhetése is 
rettenetesen nehéz. Talán nincs 
is Magyarországon olyan tanár, 
bíró, vagy más állami és megyei 
hivatalnok, aki fizetéséből nem­
csak. hogy gond nélkül meg tud­
jon élni, hanem még vagyont is 
tud szerezni.

Ezzel szemben a törekvő, szor­
galmas és józanéletii iparos vagy 
kereskedő, ha dúsgazdag nem is 
lehet, de uriasan meg tud élni, sót 
kis vagyont is gyűjthet magának. 
Mert manapság sokkal könnyebb 
az, iparos vagy kereskedő pályán 
boldogulni, mint a diplomás pá­
lyákon. Ezérí tehát csak a gyer­
mekei javát és boldogulását moz­
dítja elő az a szülő, aki nem tö­

rölve a balga előítéletekkel, ur I 
htiveit munkást nevel a fiából. 
Hiszen legfőbb ideje volna már 
nálunk a gyakorlatban is megta­
nulni azt az, örök igazságos mon­
dást, hogy a munka nemesit.

a pusztuló nemzet.
Sajátságos, de egyben szomorú 

tünet, amit a népszámlálás eddigi 
hivatalos adatai bizonyítanak, 
hogy Magyarország szaporodási 
aránya egyrészt az egyke, más­
részt a kivándorlás folytán tete­
mesen és veszedelmesen aláha- 
10 .iihk a régebbi évekhez képest.

Hamarjában nehéz megállapí­
tani, melyik a nagyobb csapás, 
az egyke, vagy a kivándorlás? 
Mig ez utóbbi az, ország jelen ere­
jét sorvasztja, addig az előbbi a 
jövőre nézve nyújt szánalmas 
kilátást, de mindkettő együttesen, 
a nemzetet pusztítja ..

Hogy a tömeges kivándorlásra 
az éhség hajtja az. embereket, a 
keresethiány, azt tv via mmdeuki. 
Egyes vidékeken idig van olyan 
napszámos, fuvaros, aki akár 
egyedül, akár családostól meg ne 
járta volna már Amerika földjét. 
Sokszor cgv kis tőkével, de több­
ször megcsalódva, tcstbcr.-lélck- 
ben megtörve térnek vissza s 
kezdik újból a nyomorgást, ver­
gődést ott, ahol elhagyták.

Aki egy ilyen visszavándorolt 
családdal beszél, hihetetlen dol­
gokat hall arról a nyomorról, 
mely ezeket az embereket kiván­
dorlásra készteti s azokról a 
szenvedésekről, melyek utiokat 
kisérik.

Az egyke főfészke a Dunántúl. 
Mig az alföldi és felvidéki józan 
parasztjaink az. egykét nem isme­
rik. addig főleg a Dunántúl s több 
más vidéken is egész kultusza 
járja a magzatelhajtásnak. A fel­
vidéki paraszt tudja, hogy a gyer­
mek vagyon, még pedig olyan, 
mely bőven kamatozik. Ahány 
gyerek, annyi a munkaerő s egy 
4—5 gyermekes család könnyeb­
ben él. mint a gyermektelen. Igé­
nye nincs, ellenben saiá és gyer­
mekei munkájával, keresményé­
vel mindinkább gyarapszik. A 
családjával együtt végzett szor­
galmas munka és takarékos, 
igénytelen életmód folytán mind­
inkább terjeszkedik s ezt éppen 
azok érik el leginkább, akik mi­

nél nagyobb családot nevelnek.
Az pedig bizonyos, hogy a napi 

kereset meghaladja a napi fo­
gyasztás*. amiből aztán megszü­
letik az első darabka föld, ebből 
pedig a már bevált mód szerint a 
második és aharmadik. Hol van 
tehát józanabb családi és gaz­
dasági politika, itt-e, vagy az 
egyke uralta vidéken? Nálunk a 
paraszt nagy családdal él és gya­
rapszik. vagyonosodig amott az 
egy gyermekrendszer járja s a 
nép kivándorol, hogy annak az 
egy gyermeknek tudjon enni 
adni.

A mi népünk, ha járja is idegem 
világok bizonytalan útjait, de köti 
magát szívósan a magyar anya­
földhöz. melyről benső meggyő­
ződéssel s az ezzel járó megnyug­
tató érzéssel tudja, hiszi, vallja, 
hogy „a nagyvilágon e kivin nin­
csen számára hely.“

Az egykét űző vidékek még 
nem jutottak arra a m*-gí;yőző- 
désre, hogy a. gyermekben va­
gyon rcilik. hogv a gyerek keze 
munkás -kéz.

Az „ml“ népnél persze más­
ként áll a dolog. Ott hiúság, ki- 
nyelem játsza a szerepet, Á na­
gyobb csalódu asszony veszé­
lyeztetve látja külső szépségeit s 
léha kényelmét sem hajlandó fel­
áldozni a gyermeknevelés boldo­
gító örömeinek.

Így aztán terjed, nő a baj az, 
ország testén, százezrek kiván­
dorolnak, másik százezrek tüdő­
vészben elpusztulnak s e rendkí­
vül veszteségek természetes pót­
lását az egyke-rendszer tartja 
vissza.

Most konkrét javaslatot adtak 
he a kormányhoz a veszedelem 
elhárítására, vagy legalább is 
enyhítésére nézve s valóban ki­
váncsi lehet mindenki, mi fog eb­
ben a kérdésben történni?!

fl Rapid mindenütt.
Az élet . . .

Az élet apró komédiáinak sorát 
nagyon sokszor a véletlen hozza 
létre. Az egymást sohasem látott, 
egymás előtt vadidegen emberek ke­
rülnek legtöbbször olyan körülmé­
nyek közé, amelyekben kénytelenek 
az élet apió komédiásainak szerepét 
játszani. Vannak olyan fiatalembe­
rek, akik egyrészt csupa gyöngéd­
ségből, egyrészt pedig különféle
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életcélok elérhetése érdekében, min 
dennap ugyanazon időpontban, ugyan 
azon a helyen találhatók. És minden 
alkalommal mgyanazt teszik: várnak 
valakit. Magánügy, az igaz, de hát 
ki tehet róla, ha nyilvánosan teszik 
s épp ezért alkalmasak a megfigye­
lésre. Volt nekem két ilyen fiatal­
emberem. A várakozás kényelmet­
len álláspontjára helyezkedve voltak 
mindennap találhatók: az egyik az 
utca egyik oldalán, a másik pedig a 

. másik oldalán. Egy kis türelmes vá­
rakozás után pedig mindketten el­
kentek az utcáról, az egyik fölfelé, 
a másik lefelé. Egyik sem egyedül. 
Kertesben. Eddig ez mindennap, kö­
zönséges dolog, amelyen minden 
ember, életében legalább egyszer, 
keresztül megy. Nehány hét múlva 
a két utcai szomszéd már diskurált, 
nevetgélt egymással. Aztán sokszor 
láttam ókét együtt. Újabb nehány 
hét múlva már a párok ismerked­
tek meg egymással s most már nem 
két külön párocska ment jobbra meg 
balra, hanem négyecskén indultak 
meg az alkonyesti sétára. Két hónap 
leforgása alatt megcserélődött a hely­
zet : az egyik várt a másik oldalon, 
a másik pedig az egyik oldalon. S 
mikor a rendes mindennapi találko­
zás megtörtént: az, aki ezelőtt két 
hónappal lefelé ment, az fölfelé in­
dult s aki fölfelé sétált az utcán két 
hónappal ezelőtt, az lefelé indult a 
most már kicserélt imádottal. S a 
beavatott nyelvek most már holmi 
jegygyűrűkről is tudnak, melyhez 
azonban az utcának már semmi 
köze. Az utca regénye ez, amely 
apró komédiákból szövi össze a 
maga fejezeteit. S a sok megfigyelt 
és meglátott regényeken kívül hány 
ilyen utcai életkomédia játszódik le, 
amelyeket nem lehet megfigyelni s 
amelyekről csak maga az élet tudna 
kokat, sokat mesélni.

A nagyságos főnők ur.
Régi dolog, hogy Magyarországon 

»pró társadalmi formákon törik meg 
sok igyekezet és még több jónevcltség. 
Nemzeti specialitásaink közé tartozik, 
hogy nálunk nem tudnak az emberek 
köszönni, mert az egymással való érint­
kezést is kisajátítják az osztálygőg szá­
mára. Nem is ott lehet ezt a legjobban 
észrevenni, ahol jelentősek a társadalmi 
osztályok helyzete közötti különbségek, 
hanem inkább az egyivásuak között. 
Fgy-egy fizetési fokozat ugyanabban a 
hivatalban jobban eltávolítja egymástól 
az embereket: mint, — hogy nagy pél­
dát mondjunk, — mint Makót Jeruzsá­
lemtől.

Egy fiatalabb hivatalnokról van szó, 
eki maga a megtestesült clózékenység. 
Főleg köszönésben nem lehet megelőz­
ni, mert mindenkinek ö köszön előre. 
Történt azonban a napokban, hogy a 
tisztviselő a feleségével haladt az. utcán, 
mikor szemközt jött a hivatali főnöke. A 
nagyságos főnök ur merően szegezte 
tekintetét alantasára, ez azonban hide­
gen fogadta a szemSUgarokat és minden 
néma provokálás ellenére sem nyúlt a 
kalapjához.

Az eset megismétlődött másnap, sőt 
harmadnap is. Frrc aztán a főnök volt 
elvan ügyes: hogy ..tiszteletlen viselke­
dés“ elmén megindította a fegyelmit 
Megelőző vizsgálatot, ilyenkor kiadják 
az érdekelteknek a kérdőpontokat, amik­
re maga iria be a választ. fis a válasz 
most ilyenformán hangzott: „Minden 
civilizált államban úgy szokás, hogy a 
nő mellől nem köszönnek először. Min­
den civilizált ember tudja, hogy a főnök 
tartozik először köszönni, ha bármelyik 
alantasa feleségével van. Ez nem híva 
talos ügy, tiltakozom is ellene, hogy an- 
rak tekintsék. A hivatalomon kívül ép

úgy kötelező az úri ember magaviseleté 
rám, mint a nagyságos főnök urra.“

Fs tökéletesen igaza volt.
Leányok a rendőrségen.

A rendőrök két falusi parasztleánvt 
állítottak elő a rendőrségre. Fiatal, ser­
dülő kis leányok, alig lehetnek több ti­
zenhat éveseknél és a rendőrök mégis
— tiltott csavargásban találták őket az 
utczán. Az ügyeletes rendörtisz.tviselő 
vállalóra fogta őket.

— Van szolgálati helyük?
— Most nincsen. De eddig volt. Az 

én asszonyommal nem lehetett kijönni, 
mindig szidott — panaszkodott az egyik.
— Az enyém meg keveset adott enni
— mondta a másik — s ott hagytuk a 
helyünket.

— Mikor hagyták ott?
— Már két hete.
Azóta csavarogtak. Nappal valahol a 

külvárosokban és este. mikor rászállt az 
alkony a városra s fölgyultak a légsz.esz- 
lámpák, a város ntezáin hódították a 
könnyen gyűlő sziveket.

— Ha nem volt helyük, miért nem 
mentek vissza szüleikhez, falujukba?

A leányok hamar készen voltak a vá­
laszszák

— Mert odahaza nem szeletünk len­
ni ...

— Mért nem szeretnek otthon lenni?
— kérdezte a fogalmazó.

— Mert . . . mert az ... nem város
— mondták a leányok őszintén.

Ez az. Ezért a nagy beözönlés a fal­
vak felől és ezért jönnek a falusi leányok 
a városba örömmel, százával, úgy. hogy 
maholnap sorompókkal kell védekez­
nünk az invázió ellen. Mert a büntetés, 
a börtön, a tolonezut úgy látszik már 
hatástalan védelmi eszközöknek bizo­
nyulnak . . .

IRODALOM MŰVÉSZÉT.
A MUNKASNÉPHEZ.

Fülei Szántó Lajos hagyatékából 
Itt vagy az én szivem
Kellős közepébe’.
Szeretett testvérképp.
Hazám munkásnépe.
Igazi roknnszenvvcl 
Fordulok felétek,
Hallgassuk meg egymást,
Mini a jó testvérek.

Édes anyánk a föld.
Ahol mi születtünk.
Gyümölcsével táplál,
Őrködik felettünk, 
itt van a tűzhelyünk,
A szeretteink is;
Apáink sírja, hol 
Maid pihenünk mi is.

Akik hazátlanul 
Bitangolni szállnak:
A lélekknfárok 
Körülötted járnak.
Hitvány, önző érdek 
Hazug tanaikban:
Hogy ott van a Haza 
Hol a legtöbb zsir van . .

Nyugtalan vágyakkal 
Sebzik meg szivedet,
Tekintélyt tiporva,
Piszkollák hitedet.
A csendes jogszerzés 
Teréről lecsalva,
Rendielfnrgatással 
Visznek ezer balba . . .

Nem mondom, hogy semmi 
Várnivalód nincsen.
Törvény, jog alapján 
Kivívod maid itten.
Hisz most épít rendben 
Az újkor szelleme:
Tied egy szebb jövő 
Győzelmi ünnepe!

Pécsi Színház. Kővessy Albert 
színtársulata Lengyel Menyhért Táj­
funját vagy nyolcadszor a múlt hé­
ten legfényesebb sikerrel adta elő. 
Pilisi Lajos kitünően alakitolt és 
pompásan játszott, ugyszinte hozzá­
járultak a darab sikeréhez Kerner 
Ilona, Jákó Amália, Qömörl Vilma, 
Lajthay Károly, Lévay, Paiaky, Abo- 
nyi, Szőreghy. Gyárfás, egyszóval az 
összes közreműködők mind kitettek 
magukért. A színház zsúfolásig meg­
telt és a nagyközönség minden fel­
vonás után viharként tapsolta ki az 
összes szereplőket, itt megjegyezzük 
még, hogy Kövessy Albert színigaz­
gató olyan pompásan állította ki a 
darabot, hogy méltán becsületére 
vált volna bármelyik fővárosi szín­
háznak.

Szalkay Lajos kitűnő társulata az 
idén nagyon hamar ott fogja hagyni 
télj állomáshelyét, Székesfehérvárt. 
Az ambicióz.us direktort Losoncon, 
ahol a múlt évben is nagy sikerre! 
működött, a város közönsége tárt 
karokkal várja.

Szabadka. Amint szabadkai tudó­
sítónk irja. Krémcr Sándor jeles 
színigazgató suiyos betegségéből fel­
épült és pihenőre Grácba utazott.

Szinész-iubileum. A szegedi szín­
ház népszerű művésze Csíki László, 
a múlt héten, márczius Tikén ünne­
pelte harminc-'éves szinészeti jubi­
leumát, úgy a pályatársai, mint a 
nagyközönség óriási ovácziót rende­
zett a modoráról is kedvesnek is- 

1 mert jeles színész mellett. Egyszer­
smind megemlítjük, hogy ugyanott 
a múlt csütörtökön a Juhász-párt 
ünnepelte a szegedi közönség.

juhásznél. Fajos Ágnest harmincz- 
éves színpadi jubileuma alkalmával 
és férjét Juhász Sándort, a ki búcsút 
mond a színpadnak. Tiszturak a zár­
dában czimü operettjében mind a 
ketten oly pompásan játszottak, hogy 
a közönség nyílt jelenésen is óriási 
tapsokban részesítette a müvészpárt, 
előadás végén pedig viharos 
tapsokban hívta a müvészpárt a 
lámpák elé.

nalán az ilyen bizonytalan gazdasági 
életnek, mégis belemenne egyetlen 
és bizonytalan kilátásával, szokott 
vállalkozásaiba, több mint bizonyos, 
hogy elszámitaná magát és nem "bit! 
ván összevágó kontaktusban jutni a 
szükségszerűen egybekapcsolódó, de 
ily viszonyok között kevésbbé kevés 
és mindenképpen tartózkodásra utalt 
egvéb gazdasági érdekeltségekkel, 
csak egy szomorú sorsra jutna úgyis: 
felemésztené magát. Ez pedig semmi­
féle vállalkozási kedvnek és szellem­
nek nem lehet sem céllá, még ke­
vésbbé feladata.

A tőke és a vállalkozás ezért £$ 
tisztán ez okból tartózkodó már évek 
óla Magyarországon és a mi ezzel 
összefügg, a gazdasági élet vérkerin­
gése, ezért oly vánnyadt, megrekedt 
és betegséget okozó. A bajok leg­
tetején járunk már e tekintetben éj 
lehetetlen volt ezt meg nem állapi, 
tanunk azzal a féltékrnykedő gondos­
sággal, amellyel hivatásszerűen figyel­
jük a magyar közgazdasági élet napi 
jelenségeit. Bizonytalan és ideges 
kapkodásokra nagyon sok a példa, 
Megokolatlan tőkeemelések, fuzioná­
lások és légiója a félbenmaradt ala­
pítási íervezgetéseknek.

Ugyancsak biztos jelei annak, hogy 
érzi minden faktor, hogy Magyaroi- 
szágon valaminek legközelebb tör­
ténnie kell,- ami kivezeti az országot 
a kinos és állandó bizonytalanságból 
hogy minden gazdasági tényező, 
harmonikus munkában érvényesülve, 
előbbre vihesse a kátyúba jutott or­
szág dolgát.

Nagyrészben iparosainkban és ke­
reskedőinkben a hiba, hogy semmi 
sem történik érdekükben. Ha lerne 
egy nagy országos szervezet, amely 
való pezsgő életet ciné. amelynek 
vezetősége abban a tudatban szállna 
síkra a közös érdekekért, hogy az 
egész magyar kereskedő és iparos 
világ áll a háta mögött: akkor nem 
lennének ezek a siralmas állapotok.

r ►

A magvar közgazdasági életnek 
szomorú jelenségeit kell ezúttal toll­
hegyre vennünk, a tarlós megfigyelés 
helyzetéből nézve a dolgokat, való­
sággal megdöbbentők azok a jelen­
ségek, amelyek a magyar kereske- 
delem, a magyar ipar — és ami 
ezeknek éltető eleme — a magyar 
vállalkozási kedvnek teljes lethargiába 
sülvedésére mutatnak.

Évek óta tart ez az állapot. Való- 
sárral átka A1arya,"ors'ágnaV. Mng 
akadályozza fejlődésében és valami 
szemmel láthatlan sorvasztó belső 
kórhoz hasonló erővel időről-időre 
muiuíj" meg a magyar közgazdaság 
összes relációiban félelmetes erejét.

A tőke érzékenyebb, mint a vakon 
bizó magyar lélek, azt sem pacifi- 
kálni, sem agyonheszélni, még ke­
vésbbé vele paktumot kötni — so­
hasem lehet. Mindig azt cselekszi 
és arra vállalkozik, amiből méltó és 
állandó hasznot remél. Kalandokba, 
a maga összességében értve, államot 
fenntartó, nemzetet tápláló erejével, 
egyszerűen nem is bocsálkozhatik. 
Sokkal hamarább boszulná meg ma­
gát a gazdasági élet kijátszhaílan 
törvényszerűsége. És ha némely vo-
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ß MéírSf.
A gyilkos férj.

Ismét családi tragédia, melyet a 
hűtlen, házasságtörő asszony oko­
zott, mely bár nem játszik a maga­
sabb társadalmi körökben, de azért 
részleteiben mégis érdekfeszitő.

Egy vagyonos vasmegyei birtokos 
ember, Kiss Imre, felesége hűtlen­
ségét borzalmas gyilkossággal torolta 
meg és maga is öngyilkosságot kö­
vetett el.

Kiss Imre pár esztendeje házaso­
dott meg, egy közeli község birto­
kosának leányát vette feleségül. In­
telligens és módos ember volt; jó 
módja mellett családi boldogságá 
nem zavarta semmi. Felesége rajon

¥ JÓZSEF Sirköraktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kaphatók.

(Budapest, 61,, Fő-utca 88. sz. (Pálffy-iér mellett) salát házában

Minden • ssekmAbe 
tágít munkán, teme­
tői levitátok, véli­
tek ée eranvoté.ok 
)ntányo.»n oe lelki- 
ismeretesen késem­

nek.
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rtásic szerette. A fiatal asszony ut- 
?ába azonban váratlanul egy idegen 
{Ifi akadt. A férj észrevette, hogy 
3 Volakodónak feleségére nagy ha­
tása van s elhatározta, hogy gondo- 
can óvni fogja az asszonyt. Hatal­
mas szőlőbirtokán nyári lakot épit- 
St a férfi s oda költöztek ki, 
ho«v feleségét elvonja udvarlója 
köze'ségéből. — Azonban hiába eről­
ködött. A szerelmesek találkoztak.

A múlt este, midőn a szőlőből 
hazatért, feleségét nem találta otthon.
\ cselédségtől kitérő választ kapott. 
Elindult hogy megkeresi az asszonyt, 
gondolta, hogy talán a gyümölcsös­
ben sétál. Egy öreg paraszttól aztan 
megtudta az igazságot 
_ Visszajön nemsokára. Fedeles 

hintóba vitték el, már hozzák is ott 
a völgyben.

Kiss Imre már tudta, hogy hol 
volt az asszony. Ismerte azt a fede­
les hintót. Hazament és elhatározta, 
hogy megöli a feleségét. Alig top­
pant be a találkáról érkező asszony, 
rátámadt a férje.

— Meglakolsz! — kiáltott rá és 
a szeme "vérben forgott.

A cselédség is összefutott, de ak­
kor már vérében feküdt a fiatal 
asszony. Egy késsel szivén szúrta a 
férj. A következő pillanatban — a 
cselédség szemeláttára — önmaga 
eilen fordította a kést. Öt helyen 
sebesitettc meg magát, mig végül 
lefogták a cselédek. Az asszonyt az 
egyetlen szúrás megölte, ellenben 
Kiss Imre sebei nem életveszélyesek.

Az esetről ériesült a királyi ügyész­
ség is és a vizsgálóbíró kiszállt a 
dráma színhelyére s meg!ártotta a 
vizsgálatot.

A feleséggyilkos férjet egyelőre, 
inig föl nem épül, nem tartóztatják le.

Művészet, az iparban. 
Kétségtelen dolog, hogy a fővá­

rosban alig van párja F i s c h o f 
Oszkár (Budapest, I. Lágymányosi­
ul cza 2. szám. Telefonszám 122—42) 
elektrotechnikai vállalatának, mely a 
jelenkor minden technikai kívánal­
mának a legteljesebb mértékben 
»legfe'et és kiváló specialista erős 
és gyenge áramban ; a jónevii czég, 
mely Budapesten előkelő pozicziót 
foglal el, elváFal : vili imos világítás, 
erőátvitel, vcntiláczió. jelző, telefon, 
villámhárító szakszerű berendezését 
saját rendszere szerint és felszólí­
tásra szívesen szolgál költségveté­
sekkel is. Fiscliof Oszkárt, ugv szak­
szerű képzettségért, mint általános 
kitűnő modoráért, a szerelők ked- 
venezének nevezték el és legutóbb 
ipartestületi tagságra is ajánlották, a 
mire érdemeivel valóban rászolgált 
és hisszük, hogy meg is fogják vá­
lasztani.

Az épület és bútor asztalosság 
művészetében az elsők közé emel­
kedett Füredi Nándor épület és 
bútorasztalos (Budapest, 1. kér., 
Fehérvári ut 10—12), a kinek mun­
káit nemcsak kiváló Ízlésük hanem 
tartósságuk és olcsóságuk miatt is a 
legmelegebben ajánlhatunk mindenki 
figyelmébe. Elvált H mindennemű 
asztalos munkákat, iroda és bolt 
berendezéseket, modern kivitelbon 
a legrövidebb idő alatt; elfo­
gad mindenféle javításokat a lehető 
legjutányosabb árakban és minden 
igyekezete oda irányul, hogy magá­
nak minél nagyobb törzsközönséget 
biztosíthasson.

Rózsadomb
legexponáltabb helyén Zárda és Zi- 
vatar-uteza sarkán, előkerttel és 
kerti udvarral, 2, 3, 4 és 5 szobás 
lakások, hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna­

gyobb konforttal, gáz, villany, va­
cant és telefonnal ellátva 1911 
május 1-re kiadók. Bővebbet Kállai 
Ignácznál, Hársfa-utcza 40. szám.

Telefon fiO-42.

m
mindenki 
ismeri a

Amint maga mondta, — azért nem 
mert kibújni, mert félt a megfagyás- 
tól. De még igy is elpusztul a nagy 
hidegben, ha valami bibliai csodá- 
latosságu véletlen nem jön a sege­
delmére. A kegyetlen hideg a gaz­
dátlan állatokat is födél alá kergette 
s igy történt meg, hogy lassankint 
tizenkét kóbor kutya szokott be a 
vén lány ablak-, ajtónélküli kuny­
hójába. A nyomorúság hamar jó­
barátokká tette őket. A kutyák éj­
szakánkig a vaczokra feküdtek és 
saját testükkel melengették a sok­
szor félholtra dermedt lányt.

A környékbeliek tudták, hogy 
Dömötör Rózái az elhagyott kuny­
hóból ősz óta nem mozdult ki. Jó- 
lelkü, istenes emberek napről-napra 
adtak be neki harapni valót, ő pedig

FOIMUII un
2? (Arzübaschéw regényé.)

A hadnagy meglepetve, ftösz- 
szasan utána nézett, azután fél­
bontotta a levelet és átolváStá. 
Eleinte elvörösödött és olyan rtu 
hezen lélegzett, hogy szinte irtefc- 
fulladt. Szét akarta tépni a levé­
lét és kétségbeesésében átkózrta 

sok- ' az íróját, de a szent féléiéin, 
melylyel Liza iránt mindenkor 
viseltetett, megfékezte hifiéiért 
haragját... Zavartan körülné­
zett, azután összehajtotta a leve­
let és követte Lizát, miközben 
sarkantyúi olyan hangosan ben-

<t(ll3K UC nCKl liaiapni Vdiui, U , U*s.rr*r rt rtoi + ÁI moffo í-a könyörületes alamizsnát az utolsó gettek, hogy a zajtól maga
morzsáig megosztotta nyomorúságá­
nak hü osztályosaival, a tizenkét

megrémült.
Liza a kert kerítésén át kite-

kóbor kutyával. Mikor a főkapitány ! hintett az országúira, ahol nagy
. . J 1 ..lu-tl. ..A— I ____ A.____ L a UflVOiÁrAtudomást szerzett a különös vén 

lányról. Bokor rendőrbiztos vezeté­
sével az elhagyott kunyhóhoz küldte 
a mentőket, akik Dömötör Rózáit 
a menhelyre akarták szállítani. A 
vén lány azonban ellenkezett.

— Engem innen élve el nem 
visznek!

A biztos hiába kecsegtette tollas 
áqygyal, tiszta ruhával, meleg étellel. 
Végre is furfanghoz folyamodtak s 
elhitették vele, hogy a szomszéd 
asszonya haldoklik s őt kívánja látni. 
Erre kimozdult a vackából, a mentők 
pedig behurczolták a kocsiba. Érde­
kes és megindító, hogy a tizenkét 
elvadult kóborkutya a lányt cipelő 
tűzoltókat megtámadta s csak fegy­
verrel lehetett őket távol tartöni. A 
rendőrség a kutyákat, mivel a kör­
nyékbeliek biztonságát veszélyezte­
tik, kiirtja.

Csontváz a disznóólban.
Szegeden az alsóvárosi rendőrség 

hihetetlennek látszó fölfedezést tett 
Az Alsótiszapart egyik elhagyott ré­
szén ál! egy fabódé, amely valami­
kor csőszkunyhó volt. Sem ajtaja, 
sem ablaka ennek a vilyillónak s a 
tetején is bevág az eső, hó. A bel- 
teriedelme éppen csak akkora, hogy 
egy fekvőhely elfér benne. Ebben a j 
disznóólnak sem alkalmas helyiség- j 
ben egy rongyokba burkolt, csont­
vázhoz hasonló asszonyt találtak, j
aki tizenkét kőbőr kutya társaságá- e rovatban ioalallakért nem vállal felelő» 
ban hónapok óta lakott ott, sőt hó- i séget a szerkesztőség 
napok óta cl sem hagyta a borzai- j 
más helyet. Ha amerikai lapban 
olvasnék, cl sem hinnők, hogy a
tizenkét kóbor kutya melengette, i ^ peslj \\07:a\ Első Takarékpénztár 
védte a megfagyástól a kunyhó em- j Egyesiilel tulajdonát képező Baross-

Nyílt-tér.

Kistájgerozás.
borlakóját.

Dömötör Rózáinak hívják a külö­
nös nőt. Ötvenhat éves, de még 
leány. Hét éves korában került Sze­
gedre, de hogy honnan, kik a szü­
lei maga sem tudja. A nyáron még 
olcsó, hervadt virágokat árult a 
Szeged-állomáson. Az utasok inkább 
könyörületből vették portékáját A 
mint beköszöntött az ősz. Dömötör 
Rózái eltűnt s azóta színét sem lát­
ták. Most akadtak rá, egészen vélet­
lenül a borzalom-tanyán. A boldog­
talan teremtés maga beismerte, hogy 
az ősz beáltával húzódott meg az 
elhagyott kunyhóban, amelyet azóta 
egyetlen pillanatra sem hagyott el 
Amint pedig a nagy hidegek bekö­
vetkeztek, még az ágyából sem kelt 
ki. Az ágy szalmából, rongyokból 
áll, a melyet befutt a hó. A takaró 
is elképzelhetetlenül piszkos ron­
gyokból áll s ezen is ujjnyi vasta­
gon feküdt a hó. Ezen a fekvő­
helyen töltötte a telet Dömötör Rózái.

léri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 050 koronával kistájge- . 
róhattam. Fogmütermemet már > 
Baross-tér 8. szám alá helyez- l 
tem át, hot kérem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel

Outtermulh János
Baross-tér IB. (a keleti pálya 

1 udvar közelében). Telefon : 159—36

port vert fel. a mezőfői hazatérő, 
tnekegő juhnyáj.

— Lizácska! —- igy szólította 
meg félénken a hozzáérkezett 
hadnagy.

Liza hirtelen megfordult és ko­
tr, .,lyan megállóit előtte. A had­
nagy zavartan lesütötte szemeit. 
Erezte, hogy az a hatalmas, fé­
nyes, gyönyörű boldogság, mely­
ért titokban epekfedett. míftt 
szomjas vándor az Ildi tő forrás, 
után. most már örökré megsem­
misült és elérhetlen távolságba 
tűnt el... Keserű fáldalorrt már- 
cangolta a szivét.

— Nem értem önt, Lizácska, — 
hebegte tompa, siránkozó háti-» 
gon.

— Nem érti? — szakította fél­
be az eltorzult arcú Liza. — Nein 
érti? Hát magam sem érteiVi! 
Hagyjon ei... hagyjon el! Ném 
akarom lami! — kiáltotta réme­
sen. azután elrohant a ház felé, 
miközben lábai—belegabalyodtak, 
hosszú, szürke szoknyájába és 
selymes nirtei fehér nyakán vé- 
gigkigyóztak...

A hadnagy álmatlanul töltötte 
az éjszakát, fel és alá jáfkált iz­
gatottan szobájában. Az asztalon 
égett a gyertya. Az üres szoba 
rideg és félelmetes volt és a fala­
kon kísérteties árnyak imbolyog- 
tak... A hadnagy éjfél felé irtéí- 
emberelte magát, megírta folya­
modványát. melyben szabadsá­
golását és áthelyezését kérte, az­
után a falon függő köpenyéhez 
nyúlt, melyből elő akarta venni 
revolverét, de hirtelen ellágVult, 
heletemette arcát a köpönyege 
redöihe és kínosan, halkan su­
sogta:

— Liza... Liza... Lizácska! 
(Folytatása következik).

Közgazdaság.

Doktorátussal
bíró állami tisztviselő délutáni mel­
lékfoglalkozást keres. Czim megtud­

ható a kiadóhivatalban.

Gondnoki,
magántitkán vagy egyéb bizalmi 
állást elvállal nyugdijképes tisztviselő. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Az agrárbank nagyobb oszta­
léka. A Magyar Agrár- és Járadék­
bank Részvénytársaság igazgatósága 

I megállapította az intézet 1910. évi 
I mérlegét. A nyereség- és veszteség- 
. számla az 1910. év végével 
I 2.406.097.36 korona tiszta nyérc- 
, séggel zárul, szemben a írtul! évi 
. 2,227.007.30 korona tiszta nyere­

séggel. Ebből a tiszta nyettségbó 
az igazgatóságnak a közgyűlés eh 
terjesztendő javaslata seennt kifize­
tendő osztalék fejében a múl 
évi 26 koronával szemben — rHz 
vényenként 28 korona, azaz összeg- 

ren 1,680,000 korona, a mi a rész-

i
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vénytőke V/° os kamatozásának felel 
meg. A fen maradó tiszta nyereség­
ből a tartalékalapnak dotálására fel­
használandó 176 217.83 korona és 
p* igazgatóság jutalékára 86.i09.91 
korona. A külön tartalékalaphoz uta­
landó továbbá, uey mint a múlt év­
ben, 100 C-'X) korona, az intézeti 
tisztviselők és szolgák nyugdíjalap­
jának javadalmazására fordítandó 
30.000 korona, a fölöslegképp mu­
tatkozó 331.767.62 korona pedig a 
jövő üzletévie viendő ál. A bank ? 
lefolyt évben 12 708 710 korona u* 
jelzálogkölcsönt lolyósi*ott, úgy hogy 
a jelzálogkölcsönök álladéka, a vissza 
fizetések levonásával, a zárszám­
adásban 70 837 737.60 koronával 
van kimutatva,

A Hazat Hadfelszerelést Gyár 
R.-T. feltámasztása. Közszállitási 
és Katonai Felszere'ési Gyár R.-T. 
czég alatt Fürst Bertalan uj vállala­
tot alapit a felszámoló Hazai Had­
felszerelési Gvár R.-T. telepének át­
vételére és üzemének folytatására. A 
vállalat katonai felszereléshez tartozó, 
főleg bőrárukat fog pváriam'.

Első leányktházasttó egylet mint 
szövetkeze*. Gyermek- és életbizto­
sító intézet (Budapest, VI.. Teiéz- 
köiut 40—42). Alapiitatott 1863-ban. 
Folyó évi frb uár havában 1,450.000 
K értékű biztosítási ajánlat nvujta- 
tott be és 1,331.900 K értékű ui 
biztosítási kötvény állíttatott ki. Biz­
tosított összegek felében 112.367 K 
15 fillér fizettetett ki. 1911 iantiár 
1-től február 28-igbezárólag3 295.400 
K értékű biztosítási ajánlat nyujta- 
tott be és 3 061.600 K értékű u 
kötvény állíttatott ki. Biztosított 
összegek felében a folyó évben 

* 243 502 K 32 fillér és az intézet 
fennállása óta 16,996.435 K 35 fillér 
fizettetett ki. Ezen intézet a gyer­
mek- és é'etbiztositás minden nemé­
vel foglalkozik a legolcsóbb díj­
tételek és legelőnyösebb feltételek 
mellett.

legelökelöb!) szórakozóhelye*

Kisdiát
A.NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.

AAAAAAAAAAAAA

Az Első itrapysr él’alAnes bizto­
sító társaság

ez évi rentes kibővüléséi
*z alapszabáh ok 13. és 1\ §-ai élelmében 
lolvó e l m?.rc7 us hí 18-án -'élntáa 4 era 
tor fu^apestei*, a társasé'; saját názáhan 
(Vigad -tcr 1. sz az c;ső emeleti terem­
ben fogia megtartani.

a kbzgvtilésen megjelenni s'ivcsked;enek

főpénztárán kívül összes vezér* vagy 16 
tigvnö-segi pénztárainkat, valamint a Ua 
& Co. bankházat tienfben jelöltük ki. 

Budapest, 1911 iebruár 28.

társaság iga gatosega.

Hálószoba
rendelésre készült, fehér kőris fából, fé­
nyezett, olcsó árban eladó

Német János
müasztalos mesternél, IV., Havas-utcza 
7. sz. (a vásái csarnok mellett.)

Elvállalja egves bútordarabok készítéséi 
Is kitűnő anyagból, remek, mesteri kivi­
telben, szolid, olcsó árban.

í Rákóczl-ut 20. sz. *
I Hétfőn f. hó 6-án este 9 órakor j
I vörös Misi Klasszikus zenekarával j

; Opera zeneest. 5
K Műsor a heiysxlnéa! ß>

■■■■>■■■■ •*

! Budapest éjjel!
Ldh?dn$ossőga

a GEIZES kdvéhdz
VII., Dob-u. 65, Erzsébet-körut sarok,
Egész éjjel nyitva.
esténkint Tatai Bús 
Feri teljes zenekarával hang­

versenyez.

Faál János

ARENA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konvha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a fu'artfonos.

mim Kim mim
Rákóczi-ut 19.

Esténvint személyes vezetésé­
vel a hírneves

SöváÉa Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 38. szám 
újonnan átalakítva
Ä KUPA JOZS3

leljen zciekaravui hungvciseiiyvA.
IWtfietto

Arvav Otto Ede kávés

Mdy tisztelettel ér'esitem a n é. 
------- közönséget hogy, a =====

Rivtera kávéház.
a színészek és müvés ek e°vedüli 
talilkozó helve, a legbohémebb ta 
nva megnyílt. Estén Kint a hírneves
Klsparádl Náczt
teljes zenekarával hangversenyez. 

Jóindulatú pártfogásért esedezik

Baranya,
e „Elv.era" kávéitól tulajdonosa,

VIl. Kér. (Vréna-ut I >. eztim.
♦♦»»»♦♦»♦.«»«««♦♦««♦«♦»♦«»«»«»»♦»»♦»♦

? Hol találRoznnR ?
Színészek, íréi fi mOv&zeB találkozó Bel ve*

BE»,METFOR* taüSi
BUDAPEST, EnsWOmt B. szia,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

OG AK
.«M’parilA« nólktli. rA?á«*Ta azonnal hasz- 
nál'nHtók, 4 koronától. Gyfikéroitnvoli- 

198 tolippcn foloKleirtis. Aranyhidat; es koronák 10 
ovi Írásbeli jótállásai 24 óra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt készitb-tnok, loghnzás tettes* n érzéstolo- 
nitvo. tartós tömések 8 koronától. Róei, haszna­
vehetetlen logfiorokat és lovakat V4 óra alatt hnszna- 
vehetővó alakitok. Mérsékelt árak J Részletfizetésre 
s. Rendelés epés? nan. Vasarnap es linnepnan is.

Qr. HEGEDŰS 3HKHB
VII. bar. Erriébei-körnt 44. szám. földssin.
Speoziallsta minden log-* és szélbe térség ben. 

Kérem » pontos ozimre tigrvelnt.

Fogorvost intézet.

FOGAK
RZ&fpadlás és pyőkerek ettávoiitsea nólktii 4 &07« 

nátói töiiebb,

ÍO évi jótállással.
Az általam készített es a párisi fogorvosi akadémít 
kiállításán kitüntetett lo^ak ráeó'-ra kitűnően hasz, 
nalhatók. könnyen n'egezokhatók, a 1 es>edb««r 
semmi éle zavart nftm okoznak, szagot, ist no**, kan. 
nak, a szájból ki nem vehetők es a valódi fop a kát 
teljesen pótol ;ák. Továbbá aranvhidak es korosak 

egyedüli spocziális készítője

Achats sJenö
technikai főnök.

Budapest, VII, Wesseldnyl-u. 60,, 1.4, sz,
Rendelés ecesz napon át este o óráig. — Vae^r. r-| 
ünnepnapokon is. -- Szakorvosi rendelés log» et 

szájbetep részére.
Kogtőmések a leggondot-abb kezeléssel. Speceiálit, 
fá dalomnélkfili lopmilteiek. R*$rf roeez fogsorok át. 
alakítása megvárható. Vidékiek 19 óra alatt td, 

elégittetnoK, Morsekelt árak.

CIMBALMOKAT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszeí 
szerint legjobbal ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert ela-i 

szakértője

Habits Untai
hangszerkészítő mester.

i EODHPESi,
Erzsébet-kőrsl 42. szám,

misíiin Wim\l

(BarosF-ufcza és József-körut sarok) 
tel'csen újonnan átalakítva.

Esténkint88k.9 Kecskeméti
o
>

Eáez: Oésa 3
*NJ ssóllFta, 15 tanú zeneka­

rával hangversenyez.
c.ft

r
tn

'O
u

A* összes leül- ót hrilöldt f»Dok.
Figyelmes klszolijálás

Toll«* 1 'HV1 o 'tel
Kanczler Ovutn és Tsa.

fulajdonosok.

c
s

Vili., József-körut 53

—U»ea*oee. —, , . ,

PAPLPAE.PAR. GichiltiíJános

ösanMw.kh.M tmAct 
kirehnifi s nielruiKczü13 lerinl **.

Sy*nu«kko»ifli BUS T*-In.y'íA

ínneme, réz-, és vrbutargyí- 
roLszlw, Ibisón#, pok éc, 
tei 118 síi. o«n választékban.

aedronyágyhetAl.k
&íru.bh* BUDAPEST,

Erzsébat-Prul 20.

GYÄRs j
Kertész-utca 7. és 9 sz. ?
Ár) én * ékel bárkinek Ingyen és 

bementve küldői.
Mop nem felelő Árut kicserélem wa^y 

pé.'it wienzsedom.

ír

■ A* , ViZfap'}. ^ * ; vX -VW- L.

sil fí

c Ss>!
írt «*’—• 5

-s S8 s.
rr

Vwm|
Z « aOS E>n

s KJ
-J »fH *1-4
>. n J2
UJ 1 ö
U co

lyEeghivás

a Ma yar Leszámítoló és Pénzvá to Tanknak
I9il. évi nátezitts ha 9-én dalelétí HVi órakor saját 
helyiségeiben (V. kér, Doroliya utcza C. szám) tartandó

XLI-ik rendes közgyűlésére.
Napi- end I

Az. Igazgatóság ie'ertese az 1910. üzletévről 
Az 19lfl-iki számadás vs m rleg előttrjesztése és 

az igazgatóságnak a nyereség föloszlására vonatkozó 
indítványa.

3. A felügyelő-bizottság jelentése az i-azgalóság 
álla e'őler es'tctt évi számadás és mérlegről, valamint 
a nyereség fölös/.tását ille.öleg tett ind tványok meg­
vizsgálásáról.

4. Ezen tárgyak és az igazgatóság és fe'tigyclö- 
bizottság részére adni ó fölmenivény fölötti határozat.

5. Indítvány és határozathozatal az. alaptőke löl- 
emelése és az. alapszabályok megfelelő módo-itása. 
valamint az iga^g itos gnak ezek keresztülvitelére való 
fö,hatalrrazása lekinte'Cben.

6. A nyu'di szabályzat módosítása.
7. Igaz aiósag vál s/tása
8. Egy felügyeló-bi/ottsági ta» válasziása. 
Budapesten, i9li. évi Iebruár hónap 20-un.

t z igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Myomatott a .ülobus“ Hennmezetek mumtezete részvénytársaság koriorgó gépein Budapest, Vl., Aradi- utca 8.


